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Introducción

• La salud bucal representa un componente fundamental en el bienestar 
de las personas

• Esencial para una calidad de vida adecuada

• Alteraciones en las rutinas de cuidado de salud bucal de los pacientes  y 
visita dental producto de la pandemia por COVID-19

Salud bucal



Evaluar el nivel de percepción de 
salud bucal de adultos chilenos, 

incluyendo la influencia de la 
pandemia por COVID-19.

Objetivo



• Diseño muestral no probabilístico, estratificado 
según sexo, edad, zonas geográficas y grupos 
socioeconómicos

• Se enviaron un total de 10.201 invitaciones para 
participar en el estudio, y se logró un porcentaje de 
respuestas efectivas del 13,5% 

• 1.378 entrevistas en 185 comunas del país

• 70 abandonos durante el proceso

• 1.308 entrevistas exitosas

• Se realizó estadística descriptiva con Stata 17.0

Materiales
y

Métodos



En general, ¿cómo 
considera usted 
que es su salud 

bucal?

Muy Buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

¿Cuándo fue la 
última vez que 

visitó al dentista?

Hace menos de 6 meses

Entre 6 meses y 1 año

Más de 1 año y menos de 2 años

2 o más años, pero menos de 5 años

5 o más años

¿Cuál fue el motivo 
principal de su 
última visita al 

dentista?

Dolor o molestias con los dientes, encías o boca

Tratamiento/continuar un tratamiento

Revisión o control de rutina

No recuerda

No sabe

1 2

3



¿Sus dientes o 
prótesis son causa 

de sufrimiento, 
angustia o dolor?

Nunca

Casi nunca

A veces

Casi siempre

Siempre

¿Sus dientes o 
prótesis interfieren 
en sus relaciones 

sociales, laborales o 
personales?

Nunca

Casi nunca

A veces

Casi siempre

Siempre

54

Con relación a la siguiente 
afirmación: “la pandemia por 

COVID-19 ha impactado 
negativamente en mi salud 

bucal”, usted está:

Totalmente de acuerdo

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo

En desacuerdo

Totalmente en desacuerdo

6



Resultados



En general, ¿cómo considera usted que es su salud bucal?

n Total, %
Muy buena 72 6
Buena 431 33
Regular 545 42
Mala 178 14
Muy mala 82 6
Total 1308 100
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En general, ¿cómo considera usted que es su salud bucal?
Según sexo

1



En general, ¿cómo considera usted que es su salud bucal?
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¿Cuándo fue la última vez que visitó al dentista?

n Total, %
Hace menos de 6 meses 390 30
Entre 6 meses y un año 256 20
Más de 1 año y menos de 2 años 289 22
2 o más años, pero menos de 5 años 221 17
5 o más años 152 12
Total 1308 100
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¿Cuándo fue la última vez que visitó al dentista?

Sur .

Según zona geográfica
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¿Cuándo fue la última vez que visitó al dentista?
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¿Cuál fue el motivo principal de su última visita al dentista?

n Total, %
Dolor o molestias con los dientes, encías o boca 392 30
Tratamiento/continuar un tratamiento 406 31
Revisión o control de rutina 457 35
No recuerdo 45 3
No sabe 8 1
Total 1308 100
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¿Cuál fue el motivo principal de su última visita al dentista?
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n Total, %
Nunca 535 41
Casi nunca 291 22
A veces 307 23
Casi siempre 77 6
Siempre 98 8
Total 1308 100

4 ¿Sus dientes o prótesis son causa de sufrimiento, angustia o dolor?



¿Sus dientes o prótesis son causa de sufrimiento, angustia o dolor?4
Según sexo



¿Sus dientes o prótesis interfieren en sus relaciones sociales, 
laborales o personales?

n Total, %
Nunca 649 50
Casi nunca 232 18
A veces 232 18
Casi siempre 77 6
Siempre 118 9
Total 1308 100
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¿Sus dientes o prótesis interfieren en sus relaciones sociales, 
laborales o personales?5
Según sexo



¿Sus dientes o prótesis interfieren en sus relaciones sociales, 
laborales o personales?
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n Total, %
Totalmente de acuerdo 130 10
De acuerdo 219 17
Ni de acuerdo, ni en desacuerdo 355 27
En desacuerdo 337 26
Totalmente en desacuerdo 267 20
Total 1308 100

“La pandemia por COVID-19 ha impactado negativamente en 
mi salud bucal” 6



Sur             .

“La pandemia por COVID-19 ha impactado negativamente en 
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Según zona geográfica



“La pandemia por COVID-19 ha impactado negativamente en 
mi salud bucal” 
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Conclusión
Se observó una percepción negativa de la salud bucal en la población 
chilena, con una posible influencia de la pandemia por COVID-19. Se 
evidenció una mayor afectación en la zona sur del país y en los grupos 
socioeconómicos más vulnerables. 

Es imperativo que las autoridades de salud prioricen la salud oral en 
sus agendas y trabajen para reducir las desigualdades en el cuidado 
bucal, especialmente en situaciones de crisis como la vivida durante la 
pandemia.
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